

قادیان

روزنامہ

THE DAILY  
ALFAZL, QADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹریٹ  
طہ عثمان نبی

قیمت دو پیسے

جلد ۲۳ | ۱۲ جمادی الثانی ۱۳۵۷ھ | یوم شنبہ | مطابق ۱۱ ستمبر ۱۹۳۵ء | نمبر ۶۲

# مسلمان اور رسول نافرمانی

مسجد شہید گنج کے قنفیہ نے مسلمانوں کے جذبات اور احساسات کو جو صدمہ پہنچا ہے اگرچہ اس پر پردہ ڈالنے۔ اور اس کو دبانے کے لئے احرار نے بہت کچھ لکھتے پاؤں مارے۔ حتیٰ کہ انہوں نے اعلان کر دیا۔ کہ مسلمان مطمئن ہو گئے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ جوں جوں دن گزر رہے ہیں۔ یہ احساس زیادہ سے زیادہ تقویت حاصل کرتا جا رہا ہے۔ اور مسلمانوں میں زیادہ سے زیادہ بے چینی پھیل رہی ہے۔

اس کا کسی قدر تپہ اس کا نفرین سے لگ سکتا ہے۔ جو حال میں راولپنڈی میں منعقد ہوئی۔ اور جس میں پنجاب۔ اور صوبہ سرحد کے نمائندوں نے قضیہ مسجد شہید گنج کے متعلق اپنے جذبات کا اظہار و فراغت کر دیا ہے۔ اس موقع پر سیکرٹری اعلیٰ قراردادیں پاس کی گئی۔ کہ مسلمانوں کا یہ مذہبی فرض ہے۔ کہ وہ ہر ممکن طریقہ سے مسجد شہید گنج و اگر ادارہ گریٹریٹ مسجد کی و اگر ذریعہ مسلمانوں کا مذہبی مطالبہ قرار دیا گیا اور مسلمانوں سے اس سلسلہ میں بغیر عہد لیا گیا۔

اس کے علاوہ ایک اور اہم قرارداد یہ پاس کی گئی۔ کہ رسول نافرمانی کا احباب ہر ستمبر تک ملتوی کر دیا جائے۔ اور اگر ستمبر پیر جماعت علی شاہ صاحب کو اختیار دیا گیا۔

کہ وہ یوم احتجاج یعنی ۲۰ ستمبر کو رسول نافرمانی کی تاریخ کا اعلان کریں۔ ہم جانتے ہیں۔ کہ شدتِ غم و اہم کی وجہ سے مسلمان رسول نافرمانی کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔ اور کوئی چارہ کار نہ دیکھتے ہوئے اس طرف جھک رہے ہیں۔ لیکن دیکھنا یہ چاہیے کہ کیا اس سے کسی قسم کی بہتری کی امید کی جاسکتی ہے۔ اور اس کے ذریعہ اصل مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔ اس میں کیا شبہ کیا جاسکتا ہے کہ رسول نافرمانی حکومت اپنے لئے چیلنج سمجھے گی۔ اور اسے دبا دینے کے لئے اپنے سب ذرائع سے کام لے گی۔ پھر جب کانگریس ایسی منظم جماعت کو جو کروڑوں روپیہ اور لاکھوں انسانوں کے ساتھ رسول نافرمانی کے لئے کھڑی ہوئی تھی۔ حکومت نے ناکام بنا دیا۔ تو مسلمان پنجاب کی اس پہلو میں حقیقت ہی کیا ہے۔ جو ایک طرف تو فلسفی اور بدجالی میں گرفتار ہیں۔ دوسری طرف ہمسایہ قومیں ان کو تباہ و برباد کرنے میں مصروف ہیں۔ تیسری طرف ان کے اپنے اندر ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو حکم کھلا ان کے خلاف کھڑے ہیں۔ اور دوسروں کے آگے آ کر بن کر مسلمانوں کو ناکام رکھنے کی کوشش کر رہے ہیں اور وہ احرار ہیں۔ اتنی مشکلات میں پیٹھے ہوئے مسلمانوں کا ایک نہایت زہد مت اور طاقتور حکومت کے مقابلہ میں

قانون شکنی اور رسول نافرمانی کا تہیہ کر کے نکلتا اپنے آپ کو دیدہ دلستہ ہلاکت میں ڈالنا ہے اور اپنی رہی سہی قوت اور طاقت کو برباد کرنا ہے ذرا غور تو فرمائیے۔ کانگریس ایسی طاقت ور اور بااثر جماعت رسول نافرمانی میں ناکامی کے بعد اس قدر ناتواں اور کمزور ہو گئی۔ کہ آج تک اسے ہوش نہیں آیا۔ پھر ایسے اقدام کا کیا فائدہ۔ جس میں کانگریس کے نقصان کے اور کچھ نظر ہی نہیں آتا۔ اور جس کے نقصانات ہماری آنکھوں کے سامنے موجود ہیں بے شک جوش اور غصہ کی حالت میں اپنے نقصان کی پروا نہیں رہتی۔ لیکن دور اندیشی اور خرد مندی کا تقاضا یہ ہے کہ جو بھی قدم اٹھایا جائے سوچ سمجھا کر اٹھایا جائے۔ نتائج و عواقب کو پیش نظر رکھ کر اٹھایا جائے۔ اور نفع و نقصان کا موازنہ کر کے اٹھایا جائے۔ رسول نافرمانی کی ایجاد کا سہرا گاندھی جی کے سر ہے اور ان کی آواز کو اہل ہند نے جس گرم جوشی سے قبول کیا اس کی مثال ہندوستان کی سیاسی دنیا میں ملنی محال ہے لیکن نتیجہ جو کچھ نکلا۔ وہ ظاہر ہے۔ گاندھی جی ب کچھ چھوڑ چھوڑ کر علیحدگی اختیار کرنے پر مجبور ہوئے جب یہ صورت اس خرابی کے موجب کو پیش آسکتی ہے تو مسلمان اسکی تقلید سے کیا فائدہ حاصل کر سکتے ہیں۔ غرض ہم نہایت عمدہ دی اور خیر خواہی سے گزارش کرتے ہیں۔ کہ رسول نافرمانی کی طرف قطعاً رخ نہ کیا جائے۔ بلکہ جو کوشش بھی کی جائے۔ آمینی حدود کے اندر رہ کر کی جائے۔ اور اس کے ساتھ ہی اپنی تسلیم اور توفیق کے لئے سرگرمی سے کام لیا جائے ہم ایک عرصہ سے یہ کہتے چلے آ رہے ہیں کہ مسلمان

کے لئے یہ دور نہایت ہی نازک ہے۔ انہیں سیاسی میں ناکام بنانے کے لئے اندرونی اور بیرونی دشمن سر توڑ کوشش کر رہے ہیں۔ احرار کا شہود شہر اور شہید گنج کی مسجد کا قضیہ ہمارے نزدیک اسی سلسلہ کی کڑیاں ہیں۔ اگر مسلمان ان میں اس طرح اچھے گئے۔ کہ ان کی رہی سہی طاقت بھی تباہ ہو گئی۔ تو پھر سالہا سال تک ان کا ہوش میں آنا محال ہو جائے گا۔ پس قائدین اور راہنماؤں کا یہ فرض ہونا چاہیے۔ کہ اس وقت مسلمانوں میں اپنے مذہبی و سیاسی حقوق کی حفاظت کے متعلق جو جذبہ اور جوش پایا جاتا ہے۔ اسے نہ صرف قائم رکھنے کی کوشش کریں۔ بلکہ اسے بڑھاتے جائیں اور اس سے مفید رنگ میں کام لیں۔ لیکن ساتھ ہی اس کو کسی ایسے رستہ سے نہ نکلنے دیں۔ جو بربادی کی طرف لے جانے والا ہو۔ وہ تو ہیں جو مشکلات اور مصائب کے وقت اپنا دماغی توازن قائم رکھتی ہیں اور اشتعال میں آکر مخالفت کے بھیانک ہونے والی میں جھلانگ نہیں لگا دیتیں۔ بلکہ سوچ سمجھ کر کام کرتی ہیں۔ وہ ایک نہ ایک وقت ضرور کامیاب ہو جاتی ہیں۔ اور مصائب ان کی کامیابیوں کی سیڑھیاں بن جاتی ہیں۔ مسلمانوں کو بھی اس وقت جبکہ وہ ہر طرف سے مشکلات میں گھرے ہوئے ہیں۔ یہی بات مدنظر رکھنی چاہیے۔



# حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری پالم پور کی طرف انگلی

قادیان ۹ ستمبر حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے آج ان کی ایدہ اللہ بنصرہ الغزیری آج صبح دس بجے کے قریب بذریعہ موٹر تبدیل آبی آب و ہوا کے لئے پالم پور کی طرف تشریف لے گئے حضرت مولوی شیر علی صاحب کو حضور نے اپنے بعد مقامی جماعت کا امیر مقرر فرمایا ہے

# مولوی محمد یار صاحب عارف نائب امام مسجد لندن

## کراچی میں لیکچر

کراچی ۹ ستمبر جناب عبدالکرم صاحب پریذیڈنٹ احمدیہ ایوسی ایشن کراچی بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ گذشتہ شب مولوی محمد یار صاحب عارف نے عقیم سافیل ہال میں قریباً ڈیڑھ گھنٹہ ایک نثر تقریر کی جس میں بوضاحت ثابت کیا کہ صرف اسلام ہی ایک عالمگیر مذہب ہے۔ جہاں دوسرے انبیاء کے پیغام مخصوص طبقہ کے لوگوں کے لئے اور مخصوص وقت تک کے لئے تھے۔ وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغام ایک عالمگیر پیغام ہے۔ آپ انبیاء کا ایک کامل نمونہ تھے۔ اور آپ نے زندگی کے ہر شعبہ میں انسان کی رہنمائی کے لئے بے شمار شاہیں قائم کیں

ایوسی ایشن کی طرف سے مولوی صاحب موصوف کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا جائے گا۔ اور آپ کے اعزاز میں ٹی پارٹی دی جائے گی۔ آج شام آپ عازم قادیان ہونگے

# آل انڈیا نیشنل لیگ لاہور کا اعلان

۱) سیاحت و امرتسر کے اضلاع کے لئے جو دہری عصمت اللہ صاحب پلیڈر لائل پور کو نیشنل لیگوں کے قیام اور انتظام کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ وہ آج تشریف لے گئے ہیں۔ تمام متعلقہ جماعتیں ان سے تعاون کریں

۲) صوبہ بنگال کی نیشنل لیگیں اس بات کو نوٹ کر لیں کہ نیشنل لیگ کو تمام صوبہ میں لیگوں کے قیام و انتظام کا اختیار دے دیا گیا ہے۔ ان کا پتہ یہ ہے سکریٹری نیشنل لیگ کلکتہ ۱۸ ایٹوٹوش کھر جی روڈ کلکتہ (A. Shukla & Mukherjee 18 Road Calcutta)

۳) مرزا عبدالحق صاحب پلیڈر کو ضلع گورداسپور کے لئے۔ ملک عزیز محمد صاحب پلیڈر کو ضلع ڈیرہ غازی خان کے لئے اور چودہری شاہ نواز صاحب پلیڈر کو ضلع سیاحت کے لئے نیشنل لیگوں کے قیام و انتظام کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ نیشنل لیگوں کا قیام کر کے ممبران درشا کاران کی خبرستیں ارسال کی جائیں۔ اور آل انڈیا نیشنل لیگ سے الحاق کی درخواست کی جائے

۴) ہمارے خطوط کا جواب دیتے وقت ان کے نمبر و تاریخ کا ضرور حوالہ دیا کریں۔ خاکسار۔ ملک حیدر احمد جی۔ اے سکریٹری آل انڈیا نیشنل لیگ بیرون و صلی دروازہ لاہور

# مسجد احمدیہ اوکاڑہ

انجن احمدیہ اوکاڑہ کو مسجد کے لئے زمین مل چکی ہے۔ تعمیر مسجد کے لئے جماعت منقاری نے چندہ کرنے کی اجازت مانگی تھی۔ جس پر ان کو ایک ہزار روپے تک انجن ہائے احمدیہ ضلع جھنگ و فلکرمی سے چندہ فراہم کرنے کی اجازت دے دی گئی ہے۔ وہ باقاعدہ رسید دے کر چندہ وصول کر سکتے ہیں۔ لہذا انجن ہائے احمدیہ ضلع جھنگ و فلکرمی کو اطلاع دیجاتی ہے کہ جو صاحب دفتر ہذا کی چٹھی دکھلا کر تعمیر مسجد اوکاڑہ کے لئے چندہ فراہم کرنے کے لئے آئیں انہیں باقاعدہ رسید چندہ دے سکتے ہیں۔ لیکن اس چندہ کی وجہ سے مرکزی چندہ پر کوئی اثر نہ پڑنا چاہیے۔ ناظر بیت المال قادیان

# اخبار احسان پر سخت فتاد اور ضرار کی امداد

اخبار احسان کی روش اگرچہ شروع سے ہی جماعت احمدیہ کے خلاف سخت مساندہ رہی ہے۔ اور اکثر اوقات اس نے دیدہ دلستر نہ مرت بے جا مخالفت کی۔ بلکہ اپنے ناظرین کو مقالہ میں مبتلا کرنے کے لئے مزید دھوکہ دہی اور فریب سے بھی کام لیا۔ علاحدہ احسان نے جھوٹی خبریں تعریف کر کے شائع کیں۔ اور اب بھی اسے اس قسم کی باتوں پر فخر ہے۔ تاہم اس پر پانسو کی ضمانت منبذ ہونے اور تین ہزار کی ضمانت طلب کئے جانے کی جو اقدار پڑی ہے۔ اس کے تعلق ہم اظہارِ افسوس کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ خاص طور پر اس لئے کہ یہ خیالہ ایک چند سطر ہی مراسلت کی اشاعت کی وجہ سے اٹھانا پڑا ہے۔ جو مسجد شہید گنج کے متعلق حکومت کے ردیہ کے متعلق تھی۔ اس میں شک نہیں کہ اس کے بعض فقرات نہایت غیر ذمہ دارانہ اور نا عاقبت اندیشہ رنگ میں لکھے گئے۔ تاہم ان حالات کو پیش نظر رکھتے ہوئے جو مسجد شہید گنج کے سلسلہ میں پیش آئے۔ اور جنہوں نے ہر مسلمان کے قلب و جگر پر گہرا اثر چھوڑا ہے۔ احسان کو گذر کا سختی تھا۔

”احسان نے اپنی قریباً ایک سالہ زندگی میں مسلمانوں کو تو کیا فائدہ پہنچانا تھا۔ البتہ احرار کو اس کی وجہ سے بے حد تقویت حاصل ہوئی۔ اور احرار نے اس کے ذریعہ بہت کچھ کمایا۔ اب اگر مسجد شہید گنج کے معاملہ میں اختلاف رائے رکھنے کے باعث احرار اس صف میں کھڑے نہیں ہو گئے جس کا ذکر احسان نے ان الفاظ میں کیا ہے۔ کہ ”خدا ان دشمنوں اور بدخواہوں کے لئے خسران کا سامان ہمیا کرے۔ جو احسان کی زندگی کے خلاف طرح طرح کی سازشوں میں مصروف ہیں۔“ تو ان کا فرض ہئے۔ کہ احسان کی ضمانت کا رویہ اپنے منہ سے ادا کریں۔ اور احسان کو موت کے موتہ سے بچائیں۔ اگر انہوں نے احسان کی امداد سے لاکھوں روپیہ مسلمانوں سے بٹورنے کے باوجود اس مشکل وقت میں اس کی مدد نہ کی۔ تو جہاں اس سے یہ ثابت ہو جائیگا۔ کہ احسان کی زندگی ختم کرنے کی سازشوں میں احرار کا ہاتھ کام کر رہا ہے۔ وہاں یہ بھی معلوم ہو جائیگا۔ کہ احرار روپیہ پیسے کے معاملہ میں کسی سے دوستی بھانے کے روادار نہیں۔ اور نہ اپنے سوائے کسی اور کا مسلمانوں کے اموال میں شریک ہوتے ہیں

# چوہدری تندریم صاحب مرحوم کے حادثہ کے متعلق چشم دید بیان

گذشتہ پچھلے میں ایک نوجوان چوہدری تندریم صاحب کی افسوس ناک وفات کا ذکر تحریک جدید کی طرف سے شائع کیا گیا ہے۔ اس بارے میں معلوم ہوا ہے کہ مرحوم جب گھوڑوں کی حبیب میں اگر گر گیا۔ تو اس نے سکھوں کو بڑا بھلا کہا۔ اس پر تین چار سکھوں نے اتر کر اسے پٹیا شروع کر دیا۔ حتیٰ کہ وہ بے ہوش ہو گیا۔ اور سکھ اسی حالت میں اسے چھوڑ کر بھاگ گئے۔ یہ سب کچھ بعض لوگوں نے چشم خود دیکھا۔ اور بیان کیا۔ پولیس اس حادثہ کی تفتیش کر رہی ہے















# آئندہ پنجاب اسمبلی کے متعلق حکومت کی پوزیشن حلقہ ہا انتخاب کی تقسیم اور دیگر مسائل

شکلہ ہ ستمبر۔ کثیر اصلاحات پنجاب نے آئندہ انتخاب لیجسلیٹو اسمبلی کے حلقہ ہائے انتخاب کے متعلق حکومت پنجاب کی عارضی متجاویز شائع کی ہیں۔ ٹریبونل اور اسپیشل دونوں قسم کے مختلف حلقہ ہا انتخاب کی فہرست دی گئی ہے۔ ہر ایک جماعت کے مفاد کے لئے حلقہ ہائے انتخاب کی تعداد متفرک کر دی گئی ہے۔

### شہری حلقے

۱۷ ہزار یا اس سے زیادہ آبادی رکھنے والے قصبات اور تمام درجہ اول کے بلدیات، تمام چھاؤنیاں، ضلع کے تمام صدر مقام اور تمام ٹاؤن شہر خواہ ان کی آبادی کچھ بھی ہو شہری رقبہ جات سمجھے جائیں گے۔ مسلمانوں۔ سکھ۔ اور عام ووٹروں کو علی الترتیب ۹۔ ۴ اور ۸ شہری نشستیں دی گئی ہیں۔ ہر جماعتوں کے دیہاتی رقبہ جات کے لئے علی الترتیب ۷۔ ۶ اور ۵۔ ۴ نشستیں چھوڑ دی گئی ہیں۔ ہر ایک حلقہ میں جو عورتوں کی نشست کے لئے رکھا جائے گا۔ ہر ایک مسرد اور عورت ووٹر اس جماعت کا جس کی کہ عورت امیدوار انتخاب ہو۔ ووٹ دے سکے گا۔ جن میں سے ایک ووٹ اس عورت امیدوار کو ضرور دینا ہوگا جس کا حلقہ انتخاب کسی خاص رقبہ سے بنتا ہوگا۔

### یورپین کی تعریف

نئے گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ میں یورپین کی یہ تعریف کی گئی ہے کہ وہ شخص جس کا باپ یا اس کے اجداد میں سے کوئی مرد یورپین نژاد ہو اور جو ہندوستان کا باشندہ نہ ہو۔ ایچلو انڈین کی یہ تعریف کی گئی ہے کہ وہ شخص جس کا باپ یا اس کے اجداد میں سے اس کا کوئی بزرگ یورپین نسل

کا تقایا ہے۔ لیکن وہ ہندوستان کا باشندہ ہو۔

### مزدوروں کی نشستیں

مزدوروں کو تین خاص نشستیں دی گئی ہیں۔ ایک نشست ٹریڈ یونینوں کو اور دو غیر منظم مزدوروں کے لئے۔ ٹریڈ یونینوں کی نشست انڈسٹریل یونینوں کے لئے مخصوص ہوگی۔ غیر منظم مزدور حلقہ ہائے انتخاب کے متعلق یہ تجویز ہے کہ ان تمام اشخاص کو جو اکیس سال یا اس سے زیادہ عمر کے ہوں اور جو رائے دی کی مقررہ تاریخ تک خالص مہرانہ لاکھوں کا کام کے سوا دوسرے کام پر مشغول نہ ہوں۔ حق رائے دی ہوگا۔ مزدور نشست کے امیدوار کے لئے ضروری ہے کہ اس کی عمر ۲۵ سال یا اس سے زیادہ ہو اور اس کا نام اس حلقہ کی فہرست رائے دہندگان میں موجود ہو۔ ایک ایسا شخص جس کا نام دونوں غیر منظم مزدور حلقہ ہائے انتخاب کی کسی ایک حلقوں کی فہرست رائے دہندگان میں ہو۔ دونوں میں سے کسی ایک کی نشست کا امیدوار ہو سکتا ہے۔

### تاجروں کی نشستیں

کامرس کے لئے ایک نشست رکھی گئی ہے۔ موجودہ پنجاب کونسل میں ایک نشست تجارت کے لئے اور ایک صنعت کے لئے ہے۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ نے ان دو نشستوں میں سے ایک آزاد ہے۔

### زمیندار

زمینداروں کی چار نشستیں ہیں تجویز کیا گیا ہے کہ ان نشستوں کے لئے دہندگان اور امیدواروں کی موجود خصوصیت کو قائم رکھا جائے۔ حکومت پنجاب کا خیال ہے کہ حلقہ ہائے انتخاب کے

تعیین سے قطع نظر کر کے موجودہ حلقہ انتخاب میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔ متعلق داروں کا حلقہ انتخاب متعلق داروں کے حلقہ انتخاب کی رائے دی کے لئے موجودہ شرط یہ ہے کہ رائے دہندہ کو حکومت متعلق دار تسلیم کرتی ہو۔ یا وہ شخص رائے دہندہ ہو سکتا ہے جو حکومت کی اجازت سے ایک متعلق دار کے فرائض انجام دے رہا ہو۔ حکومت پنجاب کا خیال ہے

کہ اس میں کسی تبدیلی کی ضرورت نہیں۔ یونیورسٹی کی نشست پنجاب لیجسلیٹو اسمبلی میں ایک نشست یونیورسٹی کو دی گئی ہے۔ یہ تجویز ہے کہ اس نشست کے امیدواروں اور رائے دہندگان کی یہ خصوصیت ہوگی کہ وہ پنجاب میں سکونت رکھتے ہوں اور یا تو پنجاب یونیورسٹی کا آئری بی فیلو ہو یا کم از کم سات سال پیشتر کا یونیورسٹی کا گریجویٹ ہو

## مسجد شہید گنج متعلق کھولکھولس

ڈاکٹر محمد عالم بار ایٹ لا لاہور نے مندرجہ ذیل نوٹس شہر ذمہ گوردوارہ پر بندھک کمیٹی جیڈ آفس امرتسر کو اس کے سکریٹری اور میجنگ کمیٹی گوردوارہ شہید گنج لاہور کو اس کے سیکریٹری کی معرفت ارسال کیا ہے۔

اپنے موکوں کی زیر ہدایت اور ان کی طرد سے میں آپ کو یہ نوٹس دیتا ہوں کہ ۷ اور ۸ جولائی ۱۹۳۵ء کی رات کو اور بعد کے دنوں میں آپ نے خود یا دیگر اشخاص کی امداد سے نوکھا بازار میں ایک قدیم مسجد جو موجودہ ایچی ٹیشن کے وقت سے مسجد شہید گنج کے نام سے مشہور ہے گرا دی اور اس وقت سے آپ سلم کمیونٹی کے ہر ایک ممبر کو جن میں میرے موکل بھی شامل ہیں اس جگہ جانے یا اس میں نماز پڑھنے سے روک رہے ہیں۔ وہ مسجد اس کی عمارت گرائے جانے کے باوجود مسجد کا درجہ اور مذہبی نوعیت رکھتی ہے۔ کیونکہ محمدان لاء جو انگریزی ہندوستان کی عدالتوں میں رائج ہے کے مطابق کسی مسجد کی جائداد اللہ تعالیٰ کی جائداد ہے۔ اور کوئی فرد خواہ وہ کسی فرقہ ہو۔ اس پر قبضہ مخالف نہیں جاسکتا اور نہ اس کی مذہبی نوعیت تبدیل کرنے کی غرض سے اپنے استعمال میں لاسکتا ہے۔ اس کے اصلی استعمال کے برعکس ہر ایک فعل مسجد کو ناپاک کر چکے مترادف ہے۔ چونکہ آپ قانون کی حدود سے تجاوز کر گئے ہیں اور مزید برآں سلم کمیونٹی کے حقوق میں ٹوٹا اور موکوں کے حقوق میں خصوصاً اذیت کر رہے ہیں۔ اس لئے آپ سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ (۱) آپ نے جو عمارت گرائی ہے اسے دوبارہ ایسی صورت میں اور اسی جگہ پہنچائیں۔ (۲) اس جگہ پر جو عمارت بنائی گئی ہے اسے گرا دیں۔ (۳) جب عمارت دوبارہ بن جائے تو اس جگہ پر سلم کمیونٹی کے کسی ممبر اور بالخصوص میرے موکوں کو نماز پڑھنے سے نہ روکیں اور سلم کمیونٹی کے ہر ایک ممبر جن میں میرے موکل بھی شامل ہیں کا حق تسلیم کریں۔ کہ وہ اس جگہ یا عمارت کو بطور عبادت گاہ استعمال کر سکتے ہیں۔

اگر اکتوبر تک مذکورہ بالا مطالبات میں سے کوئی مطالبہ منظور نہ ہوا۔ تو میرے موکوں کو مجبوراً دیوانی عدالتوں میں جانا پڑے گا۔ اور مقدمہ بازی کے تمام اخراجات کے ذمہ دار آپ ہونگے۔ آپ کو یہ بھی انتباہ دیا جاتا ہے کہ اگر آپ نے اس جگہ کوئی عمارت بنائی ہے۔ تو آپ نے اپنی ذمہ داری پوری کی ہے۔ اور اگر آپ نے اس عمارت میں جو بن چکی ہے کوئی اضافہ کیا تو اپنی ذمہ داری پوری کرے گی۔ اخیر میں میرے موکل امید کرتے ہیں کہ آپ ان کے مطالبات منظور کر کے دونوں فریقوں کے درمیان غیر ضروری مقدمہ

بازی اور ہرجائی کی روک تھام کی ضرورت ہے۔



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# شیخ اعجاز احمد جدی رنج منگمری کے دعوت میں

منگمری میں کئی آفیسر آئے اور تبدیل ہو گئے۔ دعوتیں۔ پارٹیاں ہوتی رہیں لوگ ریوے سٹیشن پر التذاع کرنے کے لئے بھی جاتے رہے۔ مگر جو نظارہ شیخ اعجاز احمد صاحب نے سب نوجوانوں کی تہذیب پر دیکھا گیا۔ وہ منگمری میں غالباً پہلا واقعہ ہے۔ شیخ صاحب نے کئی کئی ٹریٹنگ کے لئے بھیجے گئے ہیں۔ ان کی دعوتوں کا ایسا مستجابی سلسلہ شروع ہوا۔ کہ ۲۱ اگست سے لے کر ستمبر تک۔ ایک ایک دن میں تین تین دعوتیں ہوتی رہیں۔

چونکہ شیخ صاحب موصوف منگمری میں ہی احمدی ہوئے۔ اس لئے جماعت کو ان سے خاص اثر ہے۔ سب سے پہلے احمدیہ میں یکم ستمبر کو عصر کے وقت ایک مختصر سی دعوت دی گئی۔ جس میں اجاب جماعت شریک ہوئے۔ ایک نظم طالب صاحب فارسی کی پڑھی گئی۔ اور جماعت کی طرف سے ایڈریس پیش کیا گیا۔ جو بابو نذیر احمد خان صاحب نے پڑھ کر سنایا۔ شیخ صاحب نے مختصر الفاظ میں جواب دیا اور جماعت کا شکریہ ادا کیا۔

۳۰ ستمبر ۱۹۳۵ء کو کراچی میل سے بوقت ہم بجے شام شیخ صاحب نے روانہ ہونا تھا۔ مگر ریوے سٹیشن پر ۳ بجے سے ہی دست پختہ شروع ہو گئے۔ شہر کے تمام معززین بلا تیز مذہب دکلا۔ اور افسران۔ اہلکاران سٹیشن پر موجود تھے۔ شہر کے معززین اور تاجر صاحبان اور احراری دوست بھی تشریف لائے ہوئے تھے آپ کے گلے میں پھولوں کے ہار اتنے ڈالے گئے۔ کہ وہ زمین دفنہ اتارنے پرے۔ نامہ نگار از منگمری

## مفید اور ارزان تبلیغی لٹریچر طیارے

۲۹ ستمبر ۱۹۳۵ء یوم التبلیغ

کیلئے احباب کو ابھی سے پوری طیارہ کر لینی چاہئے۔ ہندو جہ ذیل آٹھ ٹریکٹوں کا سٹ تقریباً تمام اہم مسائل پر مشتمل ہے۔ قیمت ہر ایک صرف پانچ آنہ فی سیکڑہ

فتح اسلام مؤلفہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ	وفات مسیح پر دلائل قرآن و حدیث سے	مسیح صہری دوبارہ نہیں آسکتے
مدعی مسیحیت ماموریت کی شناخت کے معیار	ان زمانہ تک موجود کون ہے	حضرت قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی آسکتا ہے
ابنیا علیہ السلام پر اعتراضات کا حل	کیا انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد	ان کے علاوہ ہندو جہ ذیل نہایت مفید اور مؤثر تبلیغی رسالجات کی بھی پھیر پھار قیمت لگادی گئی ہے۔

## ملازمنوں کے لئے امتحان کا اعلان

۱۸، ۲۱، ۲۲ اکتوبر ۱۹۳۵ء کو مقابلہ کا امتحان اس غرض سے ہوگا۔ کہ اکوئینٹنٹ جنرل پنجاب کے دفتر میں کلرکل سٹاف کی ۱۲۰ اسامیوں کو پر کیا جائے جن کے خالی ہونے کا امکان ہے۔ ایسے لوگوں کو حسب قواعد ریکروٹمنٹ ۱۳۲۰-۱۳۲۱-۵ پر نوٹیشن نام سکیل میں لگا جاویگا۔ امید ہے کہ آئندہ دو سال کے عرصہ میں تقریباً بارہ اسامیاں خالی ہوں گی۔

(۳) امید دار کے لئے ضروری ہوگا۔ کہ صوبہ پنجاب کے رہنے والا ہو۔ اور امتحان کے وقت اس کی عمر ۲۳ سال سے زیادہ نہ ہو۔ امتحان میں داخل ہونے کے لئے امید دار کم از کم میٹرک پاس یا ہندوستان کی کسی دوسری یونیورسٹی کے میٹرک کے ٹینڈرڈ کے برابر کا کوئی امتحان پاس ہو۔ یا گورنمنٹ ہائی سکول آگرا امینیشن ٹسٹ ڈویژن میں پاس شدہ ہو۔ دوسرے اور تیسرے ڈویژن کے پاس شدہ ایسے میٹرک ٹیسٹ جنہوں نے کوئی اعلیٰ امتحان مثلاً ایف۔ اے۔ آرٹس یا سائنس کا پاس کیا ہو۔ یا بک لیٹنگ بھی جانتے ہوں وہ بھی اس مقابلہ کے امتحان میں شریک ہو سکتے ہیں۔ (۳) امیدواران میں سے زیادہ سے زیادہ ۵۰۰ آدمی منتخب کئے جائیں گے۔ اور انتخاب کے وقت قابلیت اور قومی تناسب کا خاص خیال رکھا جائیگا۔ (۴) داخلہ امتحان کے لئے تین روپیہ کی فیس نقد یا بذریعہ منی آرڈر بھیجنی ہوگی۔ ٹکٹس بغیر نہ لی جائیں گی۔ داخل شدہ فیس کسی صورت میں واپس نہیں ہو سکتی۔ (۵) پراسپیکٹس اور فارم درخواست خود یا بذریعہ ڈاک اکاؤنٹنٹ جنرل پنجاب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ تمام درخواستیں مطبوعہ فارم پر ۳۰ ستمبر ۱۹۳۵ء تک وصول ہوجانی چاہئیں۔ اس کے بعد کوئی درخواست نہیں لی جائے گی۔ (ناظر امور عامہ)

## عقائد احمدیہ

اس مفید عام رسالہ کا چوتھا ایڈیشن بغرض اشاعت نام نہایت ارزان طیارہ کر گیا ہے اس رسالہ میں ان تمام غلط فہمیوں اور غلط بیانیوں کا حضرت مسیح موعود کی تحریرات کی روشنی میں بخوبی نشانہ لگایا گیا ہے۔ جو حضرت صاحب پر توہین انبیاء و اولیائے نبیین حضرت عیسیٰ علیہ السلام قابلیت کرام و بزرگان نظام کے التزام کے متعلق مخالفین سلسلہ پھیلا رہے ہیں۔ اور اس صحیح تعلیم اور دل کو پیش کیا گیا ہے جو احمدی جماعت کا ہے۔ آجکل ایسے رسالہ کی بکثرت اشاعت از بس ضروری تھی۔ پہلے اس کی قیمت ۶ تھی۔ اب صرف ۲ روپیہ لگی ہے اور ایک سو کے گیشٹ کے خریدار سے صرف آٹھ روپیہ۔ محصول لٹاک بذمہ خریدار

## تبلیغی پاکٹ بک

ہر ایک دست کی جیب میں ضرور رہنی چاہئے۔ اس جدید ایڈیشن کی تعداد بھی تھوڑی رہ گئی ہے۔ جن دوستوں کے پاس نہیں یوم التبلیغ کے دن سے پہلے پہلے منگالیں۔ قیمت قسم اول مجلد ۱ روپیہ ۱۲ قیمت قسم سوم مجلد ۱ روپیہ ۱۲

ان کے علاوہ ہندو جہ ذیل نہایت مفید اور مؤثر تبلیغی رسالجات کی بھی پھیر پھار قیمت لگادی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریریں زمرہ نئی اصل قیمت عمر رعایتی ۸ روپیہ صد کل طبعیہ پر تقریر اصل ۲ روپیہ رعایتی ۱۲ روپیہ نڈ زمرہ نئی اور زندہ مذہب اصل ۵ روپیہ رعایتی ۷ روپیہ اسلامی اصول کی تفاسیر اصل ۲ روپیہ صد در کل اصل ۱۰ روپیہ در کل فی سیکڑہ چھ روپیہ۔ تفسیر سورہ العصر رعایتی فی سیکڑہ دو روپیہ اسلام اور یورپ کے علوم جدیدہ اصل ۱۲ روپیہ رعایتی ۲۰ روپیہ صد

ماتر متفرق تبلیغی لٹریچر  
تاہد حق نہایت مؤثر اور دلچسپ قیمت ۵ روپیہ رعایتی ۱۲ روپیہ  
چیلنج دربارہ امام الزماں فی سیکڑہ چھ روپیہ  
اشتبہ و آخری فیصلہ مولوی شاد اللہ فی صد ۸ روپیہ  
ہاں اسلام سطح ترقی کر سکتے ہیں۔ فی سیکڑہ چھ روپیہ  
احسانات مسیح موعود فی صد دو روپیہ  
احمدیہ جوہلی بلڈنگ اصل ۱۲ روپیہ رعایتی ۲۰ روپیہ  
کتاب گھر قادیان



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

**پیرس**، ستمبر فرانسسیسی مدبروں کا خیال ہے۔ کہ اگر اٹلی کو حبشہ میں وہی حیثیت دی جائے۔ جو برطانیہ کو عراق میں حاصل ہے۔ تو تصفیہ ہو سکتا ہے اور حبشہ یا قاعدہ جمعیت اقوام کا رکن رہ سکتا ہے۔

**پلو شہر** ایران، البلاغ کی ایک خبر مقرر ہے۔ کہ مصعبان میں شاہ پہلوی کی اصلاحی معاشرت کی تحریک پر جو بلوہ ہو گیا تھا۔ اس میں مصعبان کے مجتہد اعظم سید احمد بھی مارے گئے۔ کہا جاتا ہے۔ کہ مجتہد صاحب نے اس حکم کے خلاف سخت احتجاج کیا تھا کہ مائٹی جلوس بازاروں میں نہ نکلیں۔

**کپور تھلہ**، ستمبر زمیندار لیگ کے وفد کے ایک اجلاس میں کچھ قراردادیں منظور کی گئیں۔ جن میں بہار اور بہار سے درخواست کی گئی۔ کہ مالیہ میں ۵۰ فیصدی تخفیف کر دی جائے۔ اور مخلوط انتخاب کے ساتھ تجلیٹو اسمبلی کا قیام عمل میں لایا جائے۔

**پالاکھٹ**، ستمبر۔ سٹارڈ آف انڈیا کا نامہ نگار لکھتا ہے۔ کہ کوئٹن کے مقام پر ریاست ٹراڈنگور میں ہندوؤں کا ایک جلوس پولیس کی حفاظت میں مسجد کے سامنے سے باجوہ بجاتے ہوئے گزرا۔ اور مسجد کے سامنے ٹھہر کر مسلسل آدھ گھنٹہ تک زور زور سے ڈھول پیٹتا رہا۔ مسلمانوں نے ہندوؤں کی اس سینہ زوری کے خلاف پورا طور پر صدائے احتجاج بلند کی۔

**الہ آباد**، ستمبر۔ ایک بحری ناظر ہے۔ کہ سز کلاہرو روڈ پر محبت ہیں۔ پٹت جو اہر لال نہرو قاہرہ پہنچ گئے ہیں۔ کو ٹرٹ، ستمبر سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ دوسرے ہلاک کی جن عمارتوں کی کھدائی کی جائے گی۔ وہ سینٹ جان کلب روڈ۔ بروس روڈ اور سرکل روڈ پر واقع ہے۔ ان مکانوں کے نمبر ۵۶ سے لیکر ۶۵۰ تک وارڈ عمل میں واقع ہیں۔ دہلے کے لئے اجازت نامے مالکوں کے نام جاری کر دیئے گئے ہیں۔ جن کے پتے معلوم نہیں۔

۲۰۰۵ اور ۱۱ ستمبر تک کو ٹرٹ پہنچ جائیں اور اپنی آمد کے کلیمز کٹرز کو فوراً مطلع کریں۔

**کراچی**، ستمبر۔ اٹھکستان سے

کا خود ٹھیکہ لے۔ اس سلسلہ میں اخبار امت بازار پتہ کا لکھتا ہے۔ کہ جرمنی کے قرض جنرل مقیم کلکتہ نے پورٹ کٹرز کلکتہ کو یقین دلایا ہے۔ کہ اگر جرمنی فرم کو آرڈر دیا گیا۔ تو جرمنی وہ روپیہ ہندوستان سے چاول کی پاس وغیرہ کی خرید میں صرف کر دے گا۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ یہ ٹھیکہ کسی ہندوستانی کمپنی کو ملے گا۔

**موتیہاری** (بہار) ۶ ستمبر معلوم ہوا ہے۔ پولیس نے ایک گاؤں کے ستائیس اشخاص کا ہا ہا بیرڈے منانے کے سلسلہ میں فرقہ دارانہ فساد کے الزام میں چالان کر دیا ہے۔

**احمد آباد**، ستمبر۔ آج صبح پولیس نے دو اشتر اکی لیڈروں کو ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے ایک نوٹس کی خلاف ورزی کے الزام میں گرفتار کیا ہے۔

**لاہور**، ستمبر۔ لاہور ڈسٹرکٹ کاؤنٹ کمیٹی کے سابق سپیکر ٹری کو جس پر ایک پولیس کنسٹیبل کو تھپہ مارنے کے الزام میں مقدمہ چل رہا تھا۔ مجسٹریٹ نے ۱۵ روپیہ جرمانہ یا بصورت عدم ادائیگی جرمانہ تین ماہ قید سخت کی سزا کا حکم سنایا۔

**راولپنڈی**، ستمبر۔ اخبار زمیندار ستمبر لکھتا ہے۔ حکومت نے مولوی عبدالرحمن کپوٹو سی خلیب کہوٹہ سے نقص امن کا اندیشہ ظاہر کرتے ہوئے ڈیڑھ ہزار روپیہ کی ضمانت طلب کی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ انہوں نے سکھوں کے خلاف چند تقریریں کیں۔ ممکن ہے۔ ان کی زبان ہندی مجلس احرار کے قادیان کی خاطر کی گئی ہو۔

**بٹالہ**۔ ستمبر پولیس نے ایک شخص مسی غلام قادر کا شہری کو اپنی جرأت میں لے لیا ہے۔ بلزم کے خلاف الزام یہ ہے کہ اس نے احراریوں کے خلاف انجمن انصار الاسلام کے نام پر پوسٹر شائع کئے سنا گیا ہے کہ ایک استہوار پر پریس کا نام بھی موجود نہیں تھا۔ (اسمان ۱۰ ستمبر)

ایک نئی قسم کا ڈیزل انجن آیا ہے۔ جو چھ ماہ تک نارٹھ ویسٹرن ریڈے پر لپور تجربہ چلایا جائے گا اس کی رفتار ۷۰ میل فی گھنٹہ ہے۔ کراچی اور لاہور کے درمیان راستہ میں پانی لئے بغیر چل سکے گا۔ اور اسے صرف ایک ڈرائیور ہی باسانی چلا سکے گا۔

**مدرا**، ستمبر۔ گورہ رجمنٹ کے ایک سپاہی کو گولی کا نشانہ بننے جانے کی اطلاع موصول ہوئی ہے سینٹ جارج گرج کے نزدیک اچانک اس پر فائر ہوا۔ اس سلسلہ میں ایک اور گورہ سپاہی کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ اور اس کے قبضہ سے ریوالور بھی برآمد ہوا ہے۔

**حیدرآباد** دکن۔ حکومت عثمانیہ کے لئے پاس فیصدی منافع پر قرضہ (۳۶-۱۹۳۵) کے چہندہ کی فہرست آج صبح دس بجے کھولی گئی۔ اور حقوقی ہی دہر کے بعد بند کر دی گئی۔ کیونکہ اس تھوڑے سے عرصہ میں ایک کروڑ روپیہ کی انتہائی رقم وصول ہو گئی۔

**جنیوا**، ستمبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ سولین نے اس امر کا یقین دلایا ہے۔ کہ اٹالیہ اس وقت تک جنگ کے اقدام سے پرہیز کرے گا۔ جب تک جینیوا میں گفت و شنید کا سلسلہ جاری ہے۔

**شملہ**، ستمبر۔ مسٹر اے لطیفی کی جگہ جو آئندہ ماہ اکتوبر میں رخصت پر جا رہے ہیں۔ خان بہادر میاں عبدالعزیز کٹرز ضلع اناک فنانشل کٹرز پنجاب متعین کئے جائیں گے۔

**ناگپور**، ستمبر۔ کانگریس اور لیبر پارٹی کے تعاون کا سلسلہ آئندہ ماہ اکتوبر میں جبکہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا اجلاس ہو گا۔ زیر بحث آئے گا۔

**کلکتہ**، ستمبر۔ افواہ ہے۔ کہ ہٹلر نے میسز ڈرپ اینڈ کمپنی سے کہا ہے۔ کہ وہ ہر طریق سے ہوڑہ کے سٹیل کی تعمیر

**سید جماعت علی شاہ صاحب** علی پوری نے تحریک و انگریسی مسجد شہید گنج اور سزار حضرت کا کو شاہ صاحب رحمت اللہ علیہ کا مرکز لاہور قرار دیا ہے۔

**کشمیر**، ستمبر۔ مسٹر میکڈونلڈ تشریف لے جا رہے ہیں۔ ان کی جگہ مولوی محمد انبیا صاحب پرنسپل سرری پرتاپ کالج ڈاکٹر آف ایجوکیشن بنائے جائیں گے۔

**امرتسر**، ستمبر۔ سونا ۳۵ روپے ۱۳ آنے۔ چاندی ۶۵ روپے ۱۰ گیموں تیار ۲ روپے ۳ آنے ۶ پائی۔ نخود تیار ۲ روپے ۶ پائی ہے۔

**جہاندر پور**، ستمبر۔ اسمبلی کے جالندھر ڈویژن ہندو حلقہ کے ضمنی انتخاب کے سلسلہ میں رائے زادہ ہنس راج لالہ رام پرشاد۔ لالہ کنڈن لال اور ڈاکٹر نند لال نے کاغذات نامزدگی داخل کر دیئے۔ پڑتال ۹ تاریخ کو ہوگی۔

**لنڈن**، ستمبر۔ لنڈن کے مضافات میں رنگ کی بنا پر تالاب میں نہانے سے روکے جانے والے ہندوستانیوں نے منتظمین تالاب کے خلاف قانونی کارروائی کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ وہ عدالت سے درخواست کریں گے۔ کہ انہوں نے تالاب کے ٹکٹوں کی قیمت وصول کر کے کیوں نہانے کی اجازت نہ دی۔

**نیروبی**، ستمبر۔ ہندوستان سے دو نوجوان پارسی ہوا باز طیارہ میں روانہ ہوئے تھے۔ ان کا طیارہ افریقہ میں کسی حادثہ سے گر کر پاش پاش ہو گیا۔ ان کا برقی تاریخ منظر ہے۔ کہ وہ دونوں خیریت سے ہیں۔

**عدلیس آبا بایا**، ستمبر۔ اٹالیہ نے حکومت ہبشہ سے مطالبہ کیا تھا۔ کہ اٹالیہ کے ایک فوجی دستہ کو عدلیس آبا بایا میں اٹالیوی سفارتخانہ کی حفاظت کی اجازت دی جائے۔ لیکن حکومت ہبشہ نے اٹالیوی دستہ کو شہر میں داخلہ کی اجازت نہیں دی۔

**لاہور**، ستمبر۔ مسلمانان لاہور کا ایک جلسہ مسجد وزیر خاں میں منعقد ہوا جس میں خلیب صاحب سجد نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مسجد کو واکزار کرانا اور تلوار رکھنا مسلمانوں کے شرعی حق ہے۔ آخر میں فیصلہ کیا گیا۔ کہ مسجد کی انگریسی کے سلسلہ

اس کا باقاعدہ فیصلہ کیا جائے۔